

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَلَيْكُمْ اَنْ يَّعْتَكِبَ مِنْكُمْ مَّقَامًا مَّحْسُوْمًا
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شرح چندہ
سالانہ ۲۲ روپے
شش ماہی ۱۳
سنہی ۷
خطیبہ نمبر ۵
سالانہ
پہنن پاک ۲۵

روزنامہ
۱۹۲۱ء
۱۹ اگست

الفضل

جلد ۱۶ ۱۹ اگست ۱۹۲۱ء ۱۹ اگست ۱۹۲۱ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
مترجم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب رتخد
نخلہ ۱۰ اگست بوقت دس بجے صبح

کل صبح کے بعد ویسے تو صحتور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی بجز شام کے وقت ناگ میں درد کی شکایت ہو گئی۔ رات نیند آگئی اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص تو جب اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے
امین اللہم آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام خوش اخلاقی ایک ایسا جوہر ہے جس کا دوسرے میں پر نہایت خوشگوار اثر پڑتا ہے

جو شخص اچھے اخلاق ظاہر کرتا ہے اس کے دشمن بھی دوست ہو جاتے ہیں

”ضروری ہے کہ انسان تقویٰ کو کھتہ سے نہ دے اور تقویٰ کی راہوں پر مضبوط قدم مارے۔ کیونکہ متقی کا اثر ضرور پڑتا ہے۔ اور اس کا رعب مخالفوں کے دل میں بھی پیدا ہو جاتا ہے۔ تقویٰ کے بہت سے اجزا ہیں۔ عجب۔ خود پسندی۔ مال حرام سے پرہیز اور بد اخلاقی سے چپنا چپ تقویٰ ہے۔ جو شخص اچھے اخلاق ظاہر کرتا ہے۔ اس کے دشمن بھی دوست ہو جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اذ فح یا لاتی ہی احسن۔ اب خیال فرمائیے! یہ ہدایت کیا تعلیم دیتی ہے؟ اس ہدایت میں اللہ تعالیٰ کا یہ منشا ہے کہ اگر مخالف گالی دے تو اس کا جواب گالی سے نہ دو بلکہ صبر کرو۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ وہ تمہاری فیصلیت کا قائل ہو کر خودی نامد اور شرمندہ ہوگا۔ اور یہ سزا اس مزا سے کہیں بڑھ کر ہوگی جو اتنی ہی طور پر تم اس کو دے سکتے ہو۔ یوں تو ایک ذرا سا آدمی اقدام قتل تک قوت پہنچا سکتا ہے۔ لیکن انسانیت کا تقاضہ اور تقویٰ کا منشا یہ نہیں۔ خوش اخلاقی ایک ایسا جوہر ہے کہ موذی سے موذی انسان پر بھی اس کا اثر پڑتا ہے۔ کیا اچھا کہا ہے کہ“

حضرت زبیر اشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت

۱۸ اگست حضرت مرزا اشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ ناگ میں جوڑی درد کچھ بڑھ گئی ہے اور نفس کی درد بھی شروع ہے۔ اجاب جماعت التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو صحت کاملہ و عافیت عطا کرے آمین

عبدالصمد الاحمد ربوہ کا ماہنامہ اجلاس

۱۸ اگست حضرت مرزا اشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ ناگ میں جوڑی درد کچھ بڑھ گئی ہے اور نفس کی درد بھی شروع ہے۔ اجاب جماعت التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو صحت کاملہ و عافیت عطا کرے آمین

لطف کن لطف کہ بیگانہ شود حلقہ بگوش

(رپورٹ جلسہ سالانہ ۱۸۹۹ء ص ۲۳)

حضرت سیدین العابدین ولی اللہ صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

لاہور ۱۰ اگست بوقت دس بجے شب بریلوہ خون

حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کو بیلے کی نسبت قدر سے افتر سے ڈاکٹروں کے نزدیک فوری خطرہ کی حالت بعضہا قائلے دو رہی ہوگی ہے۔ اب کئی کئی وقت بات بھی کہہ لیتے ہیں۔ البتہ مجبوری بہت زیادہ ہے۔ آج محترم شاہ صاحب موصوت نے خواہش کی ہے کہ تمام اجاب جماعت کی خدمت میں آپ کی طرف سے السلام علیکم کہہ بیجا دیا جائے۔ اور آپ کی طرف سے دعا کی درخواست بھی کی جائے۔ اجاب جماعت خاص آج اور روز کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترم شاہ صاحب کو اپنے فضل سے جلد صحت یاب فرمائے۔ آمین

جلسہ اماء اللہ لندن کی طرف سے حضرت زبیر اشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے اجازتیں استقبالیہ تقریب

لندن (۲۲ دیکمبر) ۱۸۹۹ء ۱۸ اگست بروز اتوار ۱۸ اگست لندن سے حضرت زبیر اشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے اجازتیں استقبالیہ تقریب کی خبریں مبرات لجنہ اماء اللہ لندن بعض دیگر ممبران غیر مسلم خواتین نے بھی شرکت کی۔ اس تقریب میں سید صاحب جو فیروز علیہ السلام صاحب صدر لجنہ حضرت سید صاحب مدظلہ العالی کی خدمت میں اجازتیں پیش کرنے ہوئے آپ کو خوش آمد کہا اور آپ کی توجی اور دعوت کو سراہا۔ حضرت سید صاحب نے اپنی تمنا میں تقریریں بچھل کی تربیت اتحاد اور خلافت سے وابستگی پر زور دیا۔ نیز ممبران لجنہ کے ساتھ لندن کو زیادہ مضبوط بنانے کی تلقین فرمائی۔ دعا کے بعد حضرت زبیر اشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے تقریریں فرمائی۔

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۲۲ء

اسلام اور تھیو کریسی

ایک مولوی صاحب جو دوسرے مسلمانوں کے مقابلے میں اسلام کے تمام پر سببیاں پارٹی بنا کر تشدد پر قبضہ کرنے کی جدوجہد کرنا چاہتے ہیں ایک سوال کے جواب میں جو اسلامی نظام اور تھیو کریسی کے متعلق ہے فرماتے ہیں :-

”اسلام کا مطلب ہے خدا کی

بندگی اور اطاعت۔ اس میں زندگی کے سارے معاملات آجاتے ہیں۔ تھیو کریسی کی اصطلاح ایک خواہش کی اصطلاح ہے لفظی طور پر تو اس کے معنی ہیں خدا کی حکومت مگر اس کا جو علمی مفہوم اختیار کیا گیا وہ پادریوں کی حکومت تھا یعنی پادری ہی فیصلہ کرتے تھے کہ کیا نئے حق ہے اور کیا شے باطل۔ وہ کہتے تھے

جو کچھ ہم زمین پر باندھتے ہیں اسے خدا آسمان پر باندھتا ہے۔ اس تصور کے تحت وہ زمینیں اور جائیدادیں اپنے لئے وقف کر لیتے تھے اور حلال حرام کا تعین خود کرتے تھے۔ اسلام میں کس تصور کے لئے کوئی جگہ نہیں اسلام میں خدا کی بندگی اور اطاعت ہے“

(مفت روزہ ایشیا پیپم صلا)

کیا جو دعویٰ عیسائی پادریوں کا تھا وہی دعوے آج اہل علم حضرات خاص کر خردوان مولوی صاحب کا نہیں جو یہ کہہ کر حکومت بالائے حکومت بنانا چاہتے ہیں کہ دینی معاملات میں رائے دینا صرف ماہرین دینیات کا (یعنی ہمارا) ہی حق ہے۔ کیا یہ اس امر کا ثبوت نہیں ہے کہ دیگر اراعیصوت خود میاں فیضت اور یہ بھی خوب کہا ہے کہ ”اسلام میں انسانوں کے لئے کوئی جگہ نہیں“ یعنی ع

منکرے لوہ نہ دم رنگستان زیستن
بے شک اسلام میں پادریت اور ملانیت کے لئے کوئی جگہ نہیں مگر آج ہر ایک مولوی جو کفر قذری قافیہ پڑھ لیتا ہے ”الہی احکام“ کا ٹھیکیدار بن جاتا ہے۔ حالانکہ قرآن و سنت سے ثابت ہے کہ صرف ایک ”فرستادہ سخن“ ہی اللہ تعالیٰ کی زیر ہدایت دین کی تجدید و احیا کر سکتا ہے۔ سید محمد دین اس حقیقت پر نہ تصدیق ثبوت کرتا

ہے۔ موجودہ زمانہ کے حالات اور قرآن کریم اور احادیث نبوی سے پتہ لگتا ہے کہ یہی موجودہ زمانہ ہی وہ زمانہ ہے جب اللہ تعالیٰ ایک ”حکم و عدل“ کو مسجوت کرے گا جو ایک طرف اسلامی صفوں کو ترتیب دے گا اور دوسری طرف دجال کا قلع و قمع کر کے اللہ تعالیٰ کی حکومت دلوں پر قائم کر دے گا۔

خود ساختہ مصلحین جن کو اسلام کے پادری کہنا چاہیے اپنے خواہشات یعنی آفات الزہر میں پھر کر اپنی ”حکومت قائم کرنا چاہتے ہیں اور اس کا نام ”حکومت الہیہ“ رکھتے ہیں اس طرح جس طرح نفول مولوی صاحب عیسائی پادری کہتے تھے کہ ”جو کچھ ہم زمین پر باندھتے ہیں اسے خدا آسمان پر باندھتا ہے“ مثلاً اللہ تعالیٰ تو فرماتا ہے کہ ”لا اکواک غف الدین“ مگر یہ

مولوی صاحب اس کے معنی یہ کرتے ہیں کہ کسی کو باخیر مسلمان نہیں بنایا جاتا ہے۔ اگر اللہ جو مسلمان اسلام سے نکل کر کوئی دوسرا دین اختیار کرتا ہے اس کو ہم قتل کر دیں گے اور نہایت ناز و تخاصم سے فرماتے ہیں کہ نکلنے والا اگر راستی پسند ہے تو اس کو خوشی سے مولوی صاحبان کی تیار کردہ پھانسی پر لٹکا جانا چاہیے (اسلام میں انفرادی

سزا)۔ مودودی) پھر اللہ تعالیٰ تو قرآن کریم میں صاف لفظوں میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے خطاب کر کے فرماتا ہے۔

لست علیہم بسیرط
یعنی اے ہمارے رسول تو لوگوں پر داؤ وغیر نہیں ہے لیکن رسالہ ”جہاد فی سبیل اللہ“ میں مولوی صاحب فرماتے ہیں کہ اسلامی پارٹی بیشتر بین اور واعظین کی نہیں بلکہ خدا کی فوجداروں کی حاجت ہوتی ہے مطلب یہ کہ جو فیصلہ ہم کرتے ہیں وہی فیصلہ اللہ تعالیٰ آسمان پر کرتا ہے۔ حالانکہ سیدنا حضرت شیخ سعدی علیہ السلام نے فرمایا ہے :-

”زمین پر کچھ بھی ظہور پذیر نہیں ہوتا جس کا فیصلہ پہلے آسمان پر نہیں ہو سکتا“ (پہلے الفاظ میں)

عذاب الہی کی مختلف صورتیں
اسی ضمن میں مولوی صاحب ایک دوسرے سوال کا جواب اس طرح فرماتے ہیں (اصل سوال اور جواب) :-

”سوال۔ عذاب الہی کی کیا صورتیں ہیں کہتے ہیں اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو عذاب میں مبتلا نہ کرنے کا فیصلہ کر رکھا ہے۔“

جواب :- عذاب کی یہ شمار کی گئی ہیں آسمان سے پتھر برسنا۔ زلزلہ طوفان وغیرہ۔ اسی طرح قوم کے اندر مچوٹ پڑنا بھی عذاب کی ایک شکل ہے پہلے خدا کے رسول آکر لوٹیں دیتے تھے کہ ایمان لے آؤ تو خیر ہے ورنہ خدا کی گرفت تیار رکھ رکھی ہے جب قوم ایمان نہیں لاتی تھی تو اسے تباہ کر دیا جاتا تھا اور مومنوں کو بچا لیا جاتا تھا۔ یہ شکل رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ختم کر دی گئی۔ البتہ دوسری شکلیں باقی ہیں اور ان میں مسلمان صدیوں سے مبتلا ہیں“

(مفت روزہ ایشیا پیپم صلا)
اب اس کا جواب بھی مولوی صاحب ہی شاید دے سکیں کہ یہ مسلمانوں سے رعایت ہے یا سختی؟ انقبال نے اپنے شکوہ میں شاید اسی لئے کہا ہے؟

رحمتیں ہیں تری اغیار کے کاشانوں پر
برق گرتی ہے تو بچنے لگے مسلمانوں پر

قرآن مجید میں تو صرف اتنا آتا ہے کہ ما کنا معہ بین حقی

یعنی ہم اس وقت تک عذاب دینے والے نہیں ہیں جب تک ہم رسول نہ مبعوث کریں۔ خدا جانے مودودی صاحب نے جو تک اپنی طرف سے ملائی وہ کس بنا پر ملائی ہے۔

انکشاف

۱۲۔ اگست ۱۹۶۲ء نوٹے وقت کے سٹاٹ رپورٹ کی خبر ہے کہ سیرت کا نفلوں کی کئی کئی نیا نیا نام باخیر ہر دو واہ میں کانفرنس کے دوسرے دن صبح کے جلسہ کی صدارت پر دوگرام کے طالبان پیر صاحب سیال نے تشریف لے کر فیصلہ کر کے تشریف لے لائے کئی نیا نیا نام باخیر ہر دو واہ میں مولانا مفتی محمد شفیع صاحب صدارت کے فرائض سرانجام دے کر آپ کی صحت قدرے اچھی نہ تھی اس لئے آپ دوران جلسہ ہی تشریف لے گئے اور بعد ازاں امیر جماعت اہل حدیث پاکستان مولانا سید داؤد غفرانوی نے جلسہ کی صدارت فرمائی۔ صبح کے جلسہ میں علامہ حافظ کفایت حسین مولانا کوثر نازی، مولانا محمد شمس مولانا عبدالحق کوکب اور مولانا محمد اسحق نے تشریف لیں جلسہ کی سٹال سامعین سے کچھ کچھ بھرا ہوا تھا (باقی ملاحظہ فرمائیں صفحہ ۴)

کہ جو حبیبِ خدا ہے مرا وہی ہے حبیب

وہی اذان پہنچتی ہے عرشِ دل کے قریب
کہ جس کو سوز، گلوٹے بلال کا ہو نصیب
خدا میں گھوم بھی آئے اگر خیر الحساد
نہ گھل سکے گا کبھی چرخ کا طلسم عجیب
جنہیں نہ خوفِ خدا ہے نہ ہے رسول کی شرم
خدا کی شان ”ان الحکم“ کعبے میں خلیب
کہا ہے جس نے ”فاتیٰ قریب“ قراں میں
اسی نے یہ بھی کہا ہے ”اذاعان“ ”عجیب“
گنہ ہے شرک مگر شرک یہ نہیں تنویر
کہ جو حبیبِ خدا ہے مرا وہی ہے حبیب

اسلامی جنت کی بارگاہ

حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب رحمہ اللہ عنہ

نہی اور جوش مارنے ہوتے ہیں آپ مصحف کے چھپنے بھرتی میں جتنے ہوں گے۔

کھانا۔ میر خیر کاٹوں کے لیے اور ایسے ہی میل دار میوے۔ انور، کھجور، انار اور اس کے علاوہ ہر قسم کے پسندیدہ میوے وہل کے خوشے اور پھل میت آسانی سے توڑے جاسکیں گے۔ اور ہر قسم کا گوشت جو کسی کو مرغوب ہو، کھانے کے بعد شیشے اور چاندی کے ہوں گے۔

پینا۔ بہت خوشبودار پانی۔ مصحف شہد چلنا اور تازہ دودھ کا نہریں۔ اور شرابیں مختلف قسم کی جن میں بعض میں کافور اور بعض میں زنجبیل کی ٹوٹی ہوئی ایک خاص شربت بنام شراب لہو اور دیگر اقسام جن کی بیونوں پر مشتمل سے جہنم ہی ہوگی۔ پینے کے لئے آبخور سے پیائے۔

جنت کی ہے اور کسی ہوگی۔ اس کی بابت آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اصولاً فرمایا ہے کہ نہ کسی آنحضرت سے دیکھا اور نہ کسی کان نے وہل کی آوازیں سنیں۔ اور کسی دل میں اس کا نقشہ درست کیج سکتا ہے، کیونکہ وہ آئینہ آنے والی چیز ہے اور اس عالم سے مختلف۔ مگر سمجھانے کے لئے قرآن مجید نے جو الفاظ اس کا بارگاہ سمجھنے کو بیان کیے وہ سب قابل ہے مگر ساتھ ہی فرمادیا ہے کہ کوئی شخص نہیں جانتا کہ ہل جنت کے لئے کیا کیا لائیں اور انعام تم نے رکھے ہیں۔ اب مختصر بیان سنئے

وسعت۔ وہ بے حد عظیم الشان ملک ہوگا جس کی پیمائش آسمانوں اور زمین کی وسعت کے مشابہ ہے۔

دوام۔ بغیر کسی رکاوٹ کے دائمی اور باقی رہے گی۔ اور اس میں داخل ہوگا پھر بھی کوئی نکالنا نہیں جائے گا۔

غلاں اور آفتابے ہوں گے، اور شہر رطل میں یہ خصوصیت ہوگی کہ وہ نہ سر کوڑھیں نہ ان کی وجہ سے بے عودہ بچاؤ کریں گے نہ عقل زائل ہوگی۔ بڑی صورت سرور ہوگی۔

مکانات۔ نہایت اعلیٰ اور بلندی اور عمارتوں اور بالا خانے ہونگے اور حسب خواہش نیکے بھی قیمتی جہت رکھنے جائیں گے۔

فرش اور بالیاں۔ بیٹھنے کے لئے نہری اور شاہ تخت ہوں گے جن پر صندیاں اور ریشمی قالین پھریں ہوں گے۔ گاڑ بیٹھنے کے ہوں گے۔ اور وہ آمنے سامنے مجلس گھاڑ بیٹھا کریں گے زندہ دلی اور پاکیزہ مذاق پسند ہی ان کی مجلسوں میں ہوگی۔ مگر نغز اور گناہ کی کوئی بات نہ ہوگی۔ یا اس ان کا ستر باریک ریشم اور گاڑ سے ریشم کا ہوگا۔

زیورات۔ سونے چاندی اور موتوں کے لٹکے ان کے ہاتھوں میں ہوں گے۔

خادم۔ کم عمر لڑکے ان کے خدمتگار ہوں گے جو عیش یا ایک ہی عمر کے رہیں گے۔ اور وہ اپنی ان کو کھلانے پلانے کی خدمت بجالائیں گے۔

عزیز اور رشتہ دار۔ جنہوں کے والدین، بیویاں اور اولاد اگر وہ بھی صاحب جنت

بختیوں کی اپنی حالت۔ موت آنے کی نہ وہ بیمار ہوں گے۔ نہ کوئی خوف ہوگا نہ غم نہ تکلیف۔ اور ہر شکوہ اور تکلیف اور بے امنی سے آزاد ہوں گے۔ دائمی سرور میں رہیں گے۔ اور جہاں چاہیں گے بیٹھیں ان کی فطرت عادت اور خاطر معزز محکم ہواؤں کی طرح ہوگی۔ دنیا میں ان کو کتانے والے مخالفت اور دشمنی سامنے ڈالنے کی حالت میں جہنم میں ہوں گے جتنی جو خواہش کریں گے وہ پوری ہوگی۔

جنت کی عام حالت۔ اس میں مختلف اور تمام نعمتیں ہوں گی۔ ہر چیز کا مکہ ہوگی۔ اچھے چھٹے کھنے سامنے اور باغات جن میں نہ سردی تکلیف دہ ہوگی۔ نہ گرمی۔ موسم مستقل رہے گا۔ وہ باغ بے غزال ہوگا اور ہر بہتر۔

درخت۔ سایہ دار اور میوہ دار ہوں گے اور وہ ان کے سب میوے کھنے کے قابل ہوں گے۔ اور ہر موسم میں اور ہر وقت انہما سے لے کر پھولے ہوں گے۔ گھنے بڑے درختوں کے نیچے گھٹا ٹپ سایہ ہوگا۔ اور پھلدار ٹپیاں زمین سے آکر لگ جائیں گی۔

نہریں اور چشمے۔ بہتے ہوئے پانی

اور اللہ تعالیٰ سے راضی ہوگا۔ عیش ان کا علم ترقی کرتا رہے گا۔ وہ دیدار الہی سے مشرت ہوں گے۔ اور خدا کی مشرت ان کو ڈھانک لے گی۔ قریب الہی اور وصل الہی سے جن کے متعلق اقصاء جنت میں ہوں گے بہرہ اندوز ہوں گے۔ ہر وقت زندگی عیش کلام اور سلام خدا کی طرف سے ان کو پہنچے گا۔ اور یہ تمام نعمتیں غیر منقطع یکے ہمیشہ ترقی پر رہیں گی۔

یہ تمام باتیں میں نے قرآن مجید سے لکھی ہیں۔ اب ان کو کوئی عقل مند اس جنت پر کوئی اعتراض کر سکتا ہے گو ہم نہیں جانتے کہ اس روحانی عالم میں کیسے جسم اور کیسے حواس ہوں گے مگر بالظن ہم ان الفاظ کو اسی طرح سے لیں جس طرح وہ بیان کئے گئے ہیں۔ یہ بھی اس اسلامی جنت پر کسی قسم کا اعتراض کوئی سلیم العقل شخص نہیں کر سکتا بشرطیکہ وہ انسانی فطرت سے واقف ہو۔ اور جنت کے تمام انعامات کو نظر مجموعی دیکھے۔ جس کا کی طرح صرف عورت اور شراب کے دو لفظ لے کر کچ بھٹی نہ پھرج کر دے۔

تھے تو ان کے پاس ہی رہیں گے۔ اور ان کا کبر متفرق اور براگتہ نہیں ہوگا۔

جنت کی مہمیال۔ طور پر اس عالم کی دلنشینیاں ہوں گی۔ جو پاکیزہ جسم عمر اور جوان فنی نظر رکھنے والیں۔ باجائز و جشم محفوظ۔ نہایت معزز معلوم اور نہایت ہی خوبصورت و خوب سیرت ہوں گی۔

فرشتوں سے تعلق۔ لاکھ ہر درازہ ہو کر ہشتوں کو سلام ہی کریں گے۔ اور ان کو مشرت دیا کریں گے۔ اور ہر وقت ان کے سامنے سلامتی کی دعا کی کریں گے۔ وہل نہ لگو ہوگا نہ جھوٹ۔

کلام۔ نہ کچ بھٹی نہ گناہ کی کوئی بات۔

عبادت۔ تیس اور حمد یعنی اللہ تعالیٰ کی پائی اور اس کے حمد بیان کرنا ان کی دائمی عبادت ہوگی۔

اس کے تعلقات۔ تمام جنتیوں کے آپس کے تعلقات بہت ایک دوسرے کے لئے دعا پر مبنی ہوں گے۔

مذاقائے تعلق۔ اللہ تعالیٰ سے وہ راضی ہونگے۔

نوہا لائے جماعت کے گزارش

احقرمتر صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکھ اعلیٰ تحریک جدیدہ ربوہ

جامعہ احمدیہ کا نئے سال کا داخلہ چند دنوں تک شروع ہونے والا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بیردنی ممالک میں تبلیغ اسلام کے نئے نئے دروازے کھل رہے ہیں۔ اس واقعہ سے فائدہ اٹھانے کے لئے تحریک جدیدہ کو ایک کثیر تعداد میں مبلغین کی ضرورت ہے۔ اب جبکہ میٹرک کا نتیجہ نکل چکا ہے اور دوسرے امتحانات کے نتائج نکل رہے ہیں۔ میں احمدی بھائیوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنی زندگیوں کو نعمت اسلام کے لئے وقف کریں اور اپنے آپ کو جامعہ احمدیہ میں داخلہ کے لئے پیش کریں۔

جملہ امراتہ جماعت کی خدمت میں بھی درخواست ہے کہ وہ اس ضروری امر کی طرف خاص توجہ دے کر عند اللہ ماجور ہوں۔

مرزا مبارک احمد

دیکھ اعلیٰ تحریک جدیدہ ربوہ

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جدید علم کلام

اس کے وسیع اثرات

از مکرم نصیر احمد صاحب ناصحہ

(مستطاب)

علم و جامعہ زہری کی طرف سے اعلان ذوات مسیح

علم و جامعہ اذہر قاہرہ مصر کی خدمت میں جناب عبدالکریم خان صاحب کی طرف سے یہ استفتاء پیش ہوا کہ ترجمہ کیا قرآن مجید اور سنت مملوہ کی رو سے عیسیٰ علیہ السلام زندہ ہیں یا فوت ہو چکے ہیں اور اس مسلمان کے متعلق کیا حکم ہے جو ان کی زندگی کا منکر ہو۔ یہ استفتاء بعض عربوں نے جناب استاذ البکیر الشیخ محمود شوقی کے سپرد کیا۔ انہوں نے سندرجہ ذیل جواب لکھا۔ جناب شیخ نے قرآن مجید کی مختلف آیات سے ذوات مسیح کا استدلال کرنے کے بعد لکھا کہ

ترجمہ ۱) یعنی ہمیشہ کا خلاصہ یہ کہ قرآن مجید اور سنت مملوہ میں کوئی ایسی مقبوضہ دلیل نہیں ہے جو اس عقیدہ کو درست ثابت کرے اور دل کو اطمینان بخشنے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اس جسم عنقریب سے آسمان پر اٹھائے گئے اور وہ اب تک زندہ ہیں اور آخری زمانہ میں آسمان سے زمین پر اتریں گے

علامہ مفتی محمد عبدہ کا اعتراض

مصر کے مشہور و معروف عالم مفتی محمد عبدہ بھی ذوات مسیح کے قائل تھے آپ فرماتے ہیں :-

ترجمہ۔ الاستاذ علامہ مفتی محمد عبدہ تفسیر المذہب آیت کو ظاہر پر محمول کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ توفی کے معنی وہی ہیں جو ظاہر کے معنی ہیں۔ یعنی "مرگ" و "فطس" کے بعد ہے اور یہ لغت روح ہے۔

مسلمانوں میں عقیدہ حیات کے علاوہ ایک اور مشرکانه خیال یہ پیرا ہے جیسا کہ تھا کہ حضرت مسیح نامہری علیہ السلام بھی بعض قسم کی مخلوق کے خالق ہیں اور انہوں نے بھی خدا ناسطہ کی طرح بعض پند سے پیرائے تھے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مسلمانوں کی اس غلط فہمی کی بھی اصلاح کی آپ نے فرمایا کہ قرآن مجید کی جس آیت سے یہ سمجھا جاتا ہے کہ حضرت مسیح مردے زندہ کیا کرتے تھے۔ پند سے ان کے دست قدرت سے معرض وجود میں آئے۔ اس سے مراد فقط آپ کی روحانی تاثیر کا اظہار ہے اور اس سے مقصود روحانی مردے ہیں جو ایک نبی کی قوت قدسیہ اور انقاس روحانی سے زندہ ہو کر عالم سفلی کو سمجھ کر عالم قدس میں پردار کرنے کے قابل ہو جاتے ہیں۔ علماء کے اذعان میں یہ بات مرد کو زہری جی تھی کہ حضرت مسیح علیہ السلام جب دوبارہ دنیا میں تشریف لائیں گے تو پھر ان کے ہاتھ سے مردے زندہ ہوں گے۔ اور آئے داسے مسیح کی یہ بہت بڑی علامت ہے علماء نے آپ کی اس تحقیق کا انکار کیا۔ لیکن جب انہیں کوئی مسیح آسمان سے آنا دکھائی نہ دیا اور دوسری طرف عیسائیوں نے اس مسئلہ کو لے کر حضرت مسیح کی بے جا بڑی آنحضرت علیہ السلام علیہ وسلم کے مقابلہ میں ظاہر کوئی خنزیر کی تو ان کے اذکار و خیالات میں تبدیلی ہوئی اور انہوں نے جہاں مسیح علیہ السلام کے آسمان سے نہ اٹھائے عقیدہ کو ترک کر کے اپنی لادمانی کے لئے کسی روحانی رہبر کی تشویش فرودت محسوس کی اس کے ساتھ ہی انہوں نے اپنے خراب کو شر مزہ تعمیر نہ بننے دیکھ کر اپنے اس خیال کو بھی ترک کرنا شروع کیا کہ حضرت مسیح مردوں کو زندہ کیا کرتے تھے اور آہستہ آہستہ وہی مسلک اختیار کر لیا جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیش فرمایا تھا۔ چنانچہ جناب عبدالعزیز صاحب ایم لے فرماتے ہیں۔

"دوسری مثال میں مردوں کو زندہ کر دینا واضحاً زندگی کے لئے تقاضا اطمینان ہے کہ دعوت حق سے مردے قرین زندہ ہو چکے ہیں۔ مانگ الملک کے ہاتھ پر ماری قوت ہے۔ وہ جس پر چاہے قوت کے خزانے کھول دے۔ میری مرتبہ دعوت حق کا ارتقا ہے حقیقتاً زندہ

کی مثال سے واضح کی گئی ہے اگر پند سے جو نظر تازان سے غیر ماؤس ہو رہے ہیں۔ غیر معمولی طریق سے تمہاری طرف توجیج کئے ہیں۔ تو کیا وہ گمراہ اور متوحش انسان دعوت قرآن عزیز سے اس درجہ اثر پذیر نہیں ہو سکتے کہ وہ تمہاری مدد میں آئیں اور لیک آئیں

تعلیمات قرآنی قومی کتب خانہ (۱۹۲۷ء)

وفات مسیح کا اعتراف اور اس کا لاشعوری اثر

حیات مسیح کا متفق مرت مسلمانوں کے اعتقادات تک ہی محدود نہ تھا بلکہ اس عقیدہ کو مسلمانوں کی اجتماعی زندگی کے انتشار پذیر ہونے میں بھی بہت بڑا دخل تھا۔ تقسیم اس اجلال کی یہ ہے کہ جب مسلمانوں نے یہ سمجھ لیا کہ ان کی ترقی اور علم کا تمام تر انحصار آئے داسے مسیح نامہ کے نزل سے وابستہ ہے تو انہوں نے اس بات کی ضرورت ہی محسوس کی کہ انہیں بھی ترقی کی شاہ راہ پر گامزن ہونے کے لئے کوئی جدوجہد کرنی چاہیے۔ جو عبادہ حیات مسیح سے ماہوس ہو گئے اور ذوات مسیح کے قائل ہونا شروع ہوئے تو نتیجہ کے طور پر ان میں خود جہد پھر کرنے کا جذبہ پیدا ہوا۔ اور وہ کسی روحانی مسیح کی تلاش کرنے لگے۔ اسی ضرورت کو شدید طور پر محسوس کرتے ہوئے انہوں نے اختیار زمیندار لکھا ہے۔

"غرض اس دور میں حیدرآباد کی حیثیت محض ایک تقریب کی نہیں رہ جاتی بلکہ اس کے منانے کی یہ شرط ہے کہ مسلمان کا کان اس جانب توجہ آواز کو پوری طرح سے جس سانس سے جو وہ مورس جبلت سے فریب مائل حالات میں اس کی رہنمائی کی تھی۔ بو۔ این۔ اور ۵-۱۰-۱۱-۱۲-۱۳-۱۴-۱۵-۱۶-۱۷-۱۸-۱۹-۲۰-۲۱-۲۲-۲۳-۲۴-۲۵-۲۶-۲۷-۲۸-۲۹-۳۰-۳۱-۳۲-۳۳-۳۴-۳۵-۳۶-۳۷-۳۸-۳۹-۴۰-۴۱-۴۲-۴۳-۴۴-۴۵-۴۶-۴۷-۴۸-۴۹-۵۰-۵۱-۵۲-۵۳-۵۴-۵۵-۵۶-۵۷-۵۸-۵۹-۶۰-۶۱-۶۲-۶۳-۶۴-۶۵-۶۶-۶۷-۶۸-۶۹-۷۰-۷۱-۷۲-۷۳-۷۴-۷۵-۷۶-۷۷-۷۸-۷۹-۸۰-۸۱-۸۲-۸۳-۸۴-۸۵-۸۶-۸۷-۸۸-۸۹-۹۰-۹۱-۹۲-۹۳-۹۴-۹۵-۹۶-۹۷-۹۸-۹۹-۱۰۰"

اور عدل و مساوات کا اصول اسے کبھی تسلیم ہوا ہے نہ ہو سکتا ہے مگر وہ آواز آج بھی دفن میں گونج رہی ہے جو قازان کا جو ٹوا سے

بلند ہوئی اور دنیا کے ہر منگول کو سر پہننے کے ہر کج و ظالم کو راستی کی راہ پر چلنے پر مجبور کر گئی۔ سماعت کو آج پھر ان کا نور کی اختیار ہے جو اس آواز میں سکیر اور اس پر لیک نہیں پتھیل کر فہم سے بدل دینے والا انقلاب آج آگئی ہے پر لیک کہنے والوں کی پیش قدمی مندر ہے (زمیندار ۳۱-۳۲-۳۳-۳۴-۳۵-۳۶-۳۷-۳۸-۳۹-۴۰-۴۱-۴۲-۴۳-۴۴-۴۵-۴۶-۴۷-۴۸-۴۹-۵۰-۵۱-۵۲-۵۳-۵۴-۵۵-۵۶-۵۷-۵۸-۵۹-۶۰-۶۱-۶۲-۶۳-۶۴-۶۵-۶۶-۶۷-۶۸-۶۹-۷۰-۷۱-۷۲-۷۳-۷۴-۷۵-۷۶-۷۷-۷۸-۷۹-۸۰-۸۱-۸۲-۸۳-۸۴-۸۵-۸۶-۸۷-۸۸-۸۹-۹۰-۹۱-۹۲-۹۳-۹۴-۹۵-۹۶-۹۷-۹۸-۹۹-۱۰۰)

غرض مسلمان ہر طرف سے مادی سامان سے ماہوس ہو چکے ہیں اور ان کے نزدیک کوئی سیاسی لیڈر بھی قزاقوں کی چوٹیوں سے طے ہونے والی آواز کو سننے کی اہلیت نہیں رکھتا۔ اس مایوسی کا لازمی نتیجہ حیدرآباد میں جھلکا کا اپن ہانا بڑے گمراہ آج بھی آنحضرت علیہ السلام کی کامل پیروی کرنے والا کوئی وجود آپ کے فیض سے منور ہو کر مسلمانوں کی رہبری کے لئے مسجوت ہو سکتا ہے اور وہ دن درپیش جب اس عقیدہ سے ہزار ہونے والے تہمت کے بت کو پاش پاش کر کے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس پیشگوئی کو پورا کرنے والے ہوں گے کہ۔

"اور ابھی تیسری صدی آج کے دن سے پوری نہیں ہوگی کہ عیسائی کا نظا کرنے والے کیا مسلمان اور کیا عیسائی سخت نا امید اور بدظن ہو کر اس جھوٹے عقیدہ کو چھوڑیں گے اور دنیا میں ایک ہی مذہب ہو گا اور ایک ہی پیشوا اور ختم نبوی کرنے آیا ہوں سو میرے ہاتھ سے وہ ختم ہو گیا اور اب بڑے گا اور پھولے گا۔ اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے"

(تذکرۃ الشہداء میں صفحہ ۱۰۰)

ولادت

میرے بڑے لڑکے کو ارشاد تائے نے اپنے فضل و کرم سے مورخہ ۱۱ اگست ۱۹۲۷ء کو لڑکی پیدا فرمائی ہے۔ احباب نو ہونے کی روز ان کی خیر اور خادم دین بننے کی دعا فرمائیں۔ (منشی محمد اسماعیل از چوٹی)

بصری لیا جیتے ہیں

مبادا ملنے پر اتے شکاری مہاتماہ الفرقان سے ایک سوال

نیا دام ملنے پر اتے شکاری پاکستان کی نوخیز نس ان عناصر سے پوری عروج واقف نہیں ہے جنہوں نے اسلام کے نام پر اسلامیان برصغیر کی ہمد آفریں تحریک پاکستان کی سرتر مخالفت کی تھی۔ تحریک پاکستان کے ان مخالفین کی اکثریت اب بھی اسلام ہی کے مقصد کی نام پر پاکستان کے استحکام کی معافی میں عین ہمدی ہے یہ لوگ اب پہلے سے ہی زیادہ اسلام کا نام لیتے ہیں لیکن تحریک پاکستان اور اس تحریک کے کارکنوں کے بارے میں ان کے دلوں میں بخوش طمن سے وہ ظاہر ہونے لگے ہیں رہتا بھی یہ لوگ مغرب کے رحمان کی آڑ لے کر مخالفت کرتے ہیں اور کبھی کوئی دوسرا مذہب یا لغو لگا دیتے ہیں لیکن ان میں بہت کم لوگوں کو کوئی عیوض کام کرنے کی توسییح پوتی ہے۔

ان عناصر کی طرف سے جو دھمکیاں دی جا رہی ہیں ان پر غور کرتے وقت یہ پہلو بہر حال پیش نظر رکھنا چاہیے کہ ان اصحاب نے ایک وقت مطالبہ پاکستان کا ساتھ دینے کی جگہ ہندو کا گروں کی حمایت کی تھی یا کہ روانہ دست سے علیحدہ کھڑے تماشہ دیکھتے رہے تھے ان لوگوں نے باقی پاکستان میں نہ غلط مروجہ و مغفور کی شان میں جو گت کیا ہیں ان کی تفصیل میں نہیں جانا جاتا لیکن ان باتوں کو یکسر بھول جانا بھی غلاب و دانش مندی ہے

اساتین کے دھبے

تحریک پاکستان کے پرلے کارکنوں کا فرض ہے کہ وہ نہ صرف ان تاریخی حقت کی کو پیش نظر رکھیں بلکہ نوخیز نسل کے سامنے بھی یہ پہلو پیش کریں تاکہ لوگوں کو معلوم ہو سکے کہ آج جو لوگ پاکستان کے سب سے بڑے ہی خواہ اور اسلام کے داعی ہیں وہ نامی میں لکھتے؟ اب وقت آ گیا ہے کہ تحریک پاکستان کے پرلے اور بے لوث کارکن۔ خوف مصلحت اور ڈپٹی کو خیر باد کہیں اور ان عناصر کو قوم کے جذبات سے علیحدہ کرنے کی اجازت نہ دیں اور جب یہ عناصر عوام کو درغلانے اور بھڑکانے میں مصروف ہیں تو تحریک پاکستان کے پرلے کارکنوں کو قندرانہ آواز میں انہیں یہ بات سننا دینی چاہیے۔ بہت اچھے بڑے سیدھے نہیں گے خرا دھبے تو دیکھو اساتین کے اس وقت دین عزیز میں جو حالات کا درما ہیں اگر تحریک پاکستان کے پرلے کارکنوں نے ان کا بردقت احساس نہ کیا اور تعبیر و استحکام پاکستان کا مثبت اور عیوض پرورام سے لڑا سامنے نہ آئے تو یہ پرلے مخالفین پاکستانی حوادث کے ایسے طرفان بیا کروں گے کہ پھر سنبھلنا بہت مشکل ہوگا۔ اہل پاکستان کو بھی اس حقیقت کا احساس کرنا چاہیے اور ایک بار کے آزمائے اور راند سے ہوئے عناصر کے لئے خوش فہمی سے دیکھ کر فرشتہ راہ نہیں کرنے چاہئیں اہل پاکستان کو دوست اور دشمن بھی تخواہ اور معاند میں تمیز کرنی چاہیے اور تحریک پاکستان کے کارکنوں کا فرض ہے کہ وہ عین غلبت میں بلکہ محلوں کا اپنے دروازہ کاڑال کو کا نعرہ لگاتے ہوئے ان عناصر کو جرات زدہ بر کے ساتھ لے نقاب کریں اگر اس مرحلہ پر تحریک پاکستان کے کارکنوں نے اپنے فرض کا احساس نہ کیا اور یہ سبھا پیدا کر دیں اسے

رفت کرنے والے داعیان اسلام کو مشکو پاکستان کے سکھلائے ہوئے الالہ کے گزری صوبوں سے پاش پاش نہ کیا تو پاکستان اور نظریہ پاکستان کے لئے بہت بڑا المیہ ہوگا (قوائے وقت ۱۱ اگست ۱۹۷۲ء)

ماہنامہ الفرقان سے ایک سوال

ماہنامہ الفرقان لکھنؤ میں حضرت مولانا منظور نعمانی کے قلم سے پر دیز صاحب کے کفر پر ایک طویل مضمون نکلا ہے اس میں آپ نے بتلایا ہے کہ پر دیز صاحب کو نظام کفر کے اشتراک اور دعوی اسلام کے باوجود مسلمان کیوں نہیں کہا جاسکتا؟ آپ فرماتے ہیں کہ دوسرے یہ کہ انھوں نے دین کی ایسی سمکھ باتوں کا انکار کیا ہے جن کا دینی حقیقت اور دینی عقیدہ ہوں پورے یقین اور قطعیت سے ساتھ امت کو معلوم ہے اگر پر دیز صاحب نے یہ انکار نادرین کے پردہ میں کیا ہے علماء و مصنفین کی خاص اصطلاح ہیں دین کی ایسی سمکھ باتوں کو ضروریات دین کہتے ہیں یہاں ضروریات دین کے معنی فرائض اور واجبات کے نہیں ہیں بلکہ تاہن شاکست تقیید اور بہدہیات کے ہیں ایسی ہی کسی جہینہ کا بھی انکار کر جینے کے بعد آدمی مسلمان نہیں رہ سکتا۔ غلام یہ ہے کہ پر دیز صاحب ضروریات دین کے منکر ہیں اس لئے اسلام سے خارج ہیں میں حضرت فاضل سے صرف یہ پوچھنا چاہتا ہوں کہ کیا کسی عالم نے آپ پر ادراپ کے اہ پر دیز ضروریات دین کے انکار کا الزام لگایا ہے؟ اگر لگایا ہے تو آپ نے اس کا کیا جواب دیا؟ (۲۰) اس جواب سے آپ کا حریف کس حد تک مطمئن ہوا؟ حضرت پر دیز نے دیوبند کے تمام اکابر کے بارے میں لکھا ہے

وانک فاضلویات الدین وسعواللہ ورسولہ۔ الامین (کتب جم المرمین) ان لوگوں نے ضروریات دین کا انکار کیا اور رسول امین کو باکھا

آپ کو باکھا جینے کہ پر دیز صاحب سے بہت پیچھے ضروریات دین کا منکر آپ کے سینہ میں پیوست کیا جا چکا ہے اب وہی پیوست کر رہے ہیں اب سبھ کی صورت یہ ہے کہ آپ پر دیز حضرات کو مطمئن کریں کہ آپ ضروریات دین کے منکر نہیں ہیں اس کے لجز پر دیز صاحب آپ کو مطمئن کریں گے کہ وہ بھی ضروریات دین کے منکر نہیں ہیں اگر آپ کے اطمینان دلانے سے آپ کے حلیوں کی کسی نہ مونی اور پر دیز صاحب کے اطمینان دلانے سے آپ مطمئن نہ ہو سکے تو اس کے سیدھا علاج یہ ہے کہ کوئی تیسرا فریق دونوں کو اسلام سے خارج کرنے یا پھر دونوں کے اسلام

پر تصدیق کی مہر لگائے آپ تادین کو انکار کے ہم سننے ڈرانے رہے ہیں حالانکہ علماء سلف نے التواویل فی شرح القبول تادل تو تسلیم کرنے کی علامت سے ارشاد القبول فی علم الاحوال لکھنؤ کافی رہے لکھ کر ایک بہت بڑے نقد کا سدباب کر دیا ہے۔

امید ہے کہ حضرت نعمانی صاحب فقہی مشورہ فیوں کے بغیر میرے اس غرض کو دور کر کے مجھے مؤنیت کا موقع دیں گے۔

صدق۔ یہ ایک سائی صاحب خود ایک ذی علم صاحب مسلم ہیں اور ان کا پیش کیا سوال خاصی اہمیت رکھتا ہے صدق میں کئی سال ہوتے اس ضروریات دین کے مسئلہ پر ایک فریغی عملی عالم کے تسلیم سے بہت کچھ نکل چکا ہے جو ملاحظہ اس مراسلتی نامہ تاجید میں تھا۔

(صدق جدید لکھنؤ ۱۰ اگست ۱۹۷۲ء)

درخواست کا دعا

- ۱۔ بندہ ایک نیک مقصد کے لئے کوشاں ہے احباب جماعت کا مبادی کے دعا کریں جو علامتوں کی مہر ملامت احمدی دولالی (میرا لاکا محلو میں ضعف جگہ سے بیار سے احباب جماعت اس کی محبت اور دلازی مگر کے لئے دعا فرمادیں۔
- ۲۔ رفاک زانسی فیوں صدر جماعت احمدیہ کی بجز کھم شیعہ والا شیخ لال پور میں بعاوضہ دل ایک ہفتے سے بیار ہوں بزرگان سلسلہ سہری صحت کے لئے دعا فرمادیں (نصیل بیگم۔ رمن بلا ننگ من لورہ)
- ۳۔ میری والدہ چند دنوں سے بیمار تھی آری میں احباب صحت کے لئے دعا کریں۔ (میرزا امین احمدی لکھنؤ لکھن پورہ)
- ۴۔ میکہ ایک دوست بولوی محمد شہ صاحب کے چھوٹے بھائی ایک سنگین مقدمہ میں خود ہیں احباب باعزت بریت کے لئے دعا فرمادیں۔ (میرزا محمد علی احمدی وزیر آباد)

دعائے نعم البدل

عزیزہ لغیرہ تخریر منت خواہ میرزا احمد صاحب ابن محترم خواہم غلام بی صاحب (سابق اڈیٹور الفضل) ۱۲ اگست ۱۹۷۲ء کو ۹ ماہ نقضہ نے اپنی فوت ہوگئی ہے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون

موجود میری نواسی تھی۔ صاحب سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اعزہ کے والدین اور جملہ اولاد میں کو جس میں کی توسییح بخشے اور والدین کو اس کا نعم البدل عطا فرمائے۔ (نصیل بیگم صاحبہ) معرفت امیرکوش کچ شعیری بازار رادیسندی

قائدین خدام الاحمدیہ توجہ فرمائیں

ماہر ریپورٹوں سے معلوم ہوتا ہے کہ مجالس نے تجدید کا کام پورے طور پر پائیگیل کو نہیں پہنچایا۔ واضح ہے کہ سالہا سال کی سیکھ کے مطابق تجدید کا کام مندرجہ ذیل تین امور پر مشتمل ہے۔
۱۔ رتبہ تجدید۔ ہر ممبر کو اس کے مختلف حقوق میں ایک ایسا رتبہ ہو جس میں تمام کے تمام ادائگیں کے نام حسب ذیل کوائف کے مطابق درج ہوں

(۱) نام ۱۳۰ ولایت (۳۰) تاریخ پیدائش (۱۰) پیشہ (۵) تعلیم (۱۰) کتب جس میں شامل ہو (۱۰) کتب نام (۱۰) کیفیت پر کیا (۱۰) کتب جس سے چلا گیا۔

دوسرا۔ حزب بندی۔ جس کے تمام کی حزب دار تقسیم اور حزب پر ساقی کا تقرر ساقی کو اپنے حزب کے اراکین کے نام ایک ترتیب سے زبانی یاد ہوں

سودہ۔ تمام کفایت۔ اپنے تمام خدام سے متہون نے نام کفایت پر نہیں کیے اپنے شامل ہونے سے پہلے کروا کر رتبہ میں سمجھائے جائیں۔

آئندہ مجالس اپنی ماہر ریپورٹوں سے درج کریں کہ انھوں نے یہ تینوں کام کس حد تک کئے ہیں اس کے بغیر رپورٹ نامکمل سمجھی جائے گی۔

(مہتمم تجدید مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بریلوہ)

موجودہ تہہ درکار ہے

ملک بڑا احمد صاحب دلہا بوشاہ صاحب موصی ۱۳۴۱ سابق ساکن کرڈی ضلع ملتان کا موجودہ تہہ درکار ہے اگر اعلان موصی ہو تو ہمیں یا کسی اور دست کو ان کے موجودہ تہہ درکار کو علم تو براہ کرم دفتر مذاکرات عہدہ خدام فرمائیں۔ (سکرٹری مجلس کارپوراز بریلوہ)

کامیابی اور درخواست دعا

اللہ تعالیٰ نے عزیز لیلیٰ احمد خان کو ایک ایسی سی پری انجیوگیٹ میں اپنی سیکھ ڈیڑھ دن میں کامیابی عطا فرمائی ہے عزیز نے ۵۰۰ تہہ حاصل کئے ہیں احباب جماعت در بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز کی اس کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین۔
ر سکندریہ سیکم اہم جو پری عبدالرحمن صاحب سیکھ پڑھا ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول بریلوہ۔
عمر شہزاد صاحب نے اس خوشی میں اس ستم کے نام سال بھر کے لئے خلیفہ ممبر جارجا کر لیا ہے
جہاں اللہ احسن الجزائر۔ (بیٹھ)

دعا کے مغفرت

برادر عزیز تہہ نشینی محمد شریف صاحب دلہا بوشاہ صاحب نے خلیفہ تہہ درکار ہونے سے
موجودہ راکہ ۱۹۶۷ء کو راجی پہنچے ان کی بیوی نے اسی گاڑی میں لاہور سے آئے گاڑی سے آکر
اپنے لٹنٹ واقع ترڈ لانس روڈ پہنچ گئے تھوڑے وقفے کے بعد ہتھکڑیوں کے پورے کرنا ہر
کے لئے ڈاکٹر سے آئے ہیں یہی حاجت محسوس کی گئی تھی نہ ہوتی۔ اذہر یہ در تہہ در تہہ تاکہ
حق کی ڈاکٹر کے آئے ہیں یہی روح نفس غصہ سے پرہیز کرتی۔

تاجی محمد شریف صاحب دلہا بوشاہ صاحب کے رہنے والے تھے حضرت تاجی صاحب نے اللہ
تعالیٰ سے جو مغفرت بخش ہو جو علیہ السلام کے صحابیوں میں تھے حضرت آدم سے لے کر ہاران کی شکر میں
میں سفر کے لئے پوتے تھے۔ کئی سال جماعت احمدیہ دلہا بوشاہ میں سلسلہ کی خدمات سر انجام دیں
بے ضرر اور بے محنت ان تھے۔ رات کے ۹ بجے۔ بعد نماز روزہ جو مولانا فرخ صاحب
نے احمدی ہائی اسکول میں پڑھائی۔ مرحوم کو احمدیہ قبرستان میں رات کے ۱۰ بجے سپرد خاک کر دیا گیا۔ انا اللہ و
انا الیہ راجعون۔ مرحوم دلہا بوشاہ صاحب نے خدمت حق کے جذبہ سے کام کرتے رہے ہمیشہ
دعا کرتے رہے راجی بوشاہ صاحب عام لوگوں میں ان کی مفسر کی اور خدمت حق کے واقعات سے بہت متاثر
رہے اور انھوں نے کیا جا رہا ہے پانچ سو مولانا تھے، اپنے پیچھے ایک بیوی اور دو بچے (ایک لڑکا اور لڑکی)
چھوڑے ہیں

احباب جماعت در بزرگان سلسلہ دعا حضرت کریں اللہ تعالیٰ اپنے قرب و جوار میں جگہ سے اور صلہ
پیمانہ بزرگان کو جس میں بخشے اور ان کی اولاد کو اپنے دادا اور والد کے نیک قدموں پر چلنے کی تلقین
دے آمین۔ (مخاکرین عبدالرحیم دلہا بوشاہ صاحب نے اپنی بیوی سیدہ عاتقہ بیگم کو شریک کر لیا ہے)

درخواستہ دعائے

۱۔ خاک رکی بی بی مشیرہ فرود میں تقریباً ایک سقے سے بعبارفہ بخار و اسہال وغیرہ بیمار ہے۔
بی بی کی صحت کے لئے دعا فرمائیں (محمد انور خان۔ محمد باقر خان۔ محمد شہزاد کریم)

۲۔ میرے والد صاحب کچھ عرصہ سے بیمار ہیں آج سے میں احباب سے درخواست دعا ہے
(مقبول احمد بریلوہ)

۳۔ محترم خواجہ محمد شفیع صاحب بی اے ایل ایل بی پیڈریجو ال عمرہ ایک سال سے ہمیں طرف نالچ
کی وجہ سے صاحب فرانس میں نالچ کا اثر زبان پر زیادہ ہے جس کی وجہ سے بولنے بھی مشکل ہے
مخترم خواجہ صاحب بھونٹ بڑے مخلص احمدی ہیں ان کی کامل شفا یابی کے لئے درخواست دعا ہے
(محمد اکبر افضل شاہ۔ مہربانی سلسلہ احمدیہ تعلیم حیدرآل ضلع جہلم)

۴۔ خاک رکی بیماری سے صحت اور اپنی مشکلات کے ازالہ کے لئے بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی
درخواست ہے (خاک رکی ڈاکٹر حسن محمد شاہ۔ ایک ۵۰ سالہ ڈاکٹر خانگہ شکر سنگھ والا پراکٹر ڈاکٹر پور)

۵۔ ہر دم لوگوں پر ایک ناگہانی مصیبت پڑی جو کہ بڑگان سلسلہ درویشان آبادیان اور احباب
جماعت دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ یہ مصیبت دور فرما دے اور عمارا حامی دنا صریح آمین۔
ہر دم اور احمد پریڈیٹس جماعت احمدیہ احمد آباد صاحب ڈاکٹر فخر علی صاحب سیالکوٹ)

۶۔ احباب جماعت خاک رکی دینی اور دنیوی ترقیات کے لئے دعا فرمائیں
(لطیف احمد عارف۔ دارالصدر غزنی۔ بریلوہ)

۷۔ ہندو کی لڑکی دن سے بیمار ہے اور بہت کمزور ہو چکی ہے دیگر کئی ایک پلٹا تو دل میں مبتلا ہوئی
بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (مفضل الہی دلہا محمد حیات بھیرہ)

۸۔ مسکند الدیخ لعل محمد صاحب چند دنوں سے شدید علیل ہیں ان کی صحت یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔ (خاک رکی شیخ طارق محمود تھیرا اکوٹہ)

۹۔ میرے والد محمد لطیف صاحب صدر جماعت احمدیہ حافظ آباد جو ڈیڑھ ماہ سے علیل ہیں
آج سے اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے رو بہ صحت ہیں مگر کمزوری کوئی ہے بزرگان سلسلہ اور احباب
جماعت سے ان کی کامل صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔
(خالد لطیف اختر۔ حافظ آباد)

۱۰۔ میرا بھائی عزیز محمد جمیل اقبال چند دنوں سے بعبارفہ دعا فرمائی بیمار ہے احباب صحت کے لئے دعا
فرمائیں۔ (خاک رکی ڈاکٹر شمس محمد سلیم زوڈہ شہزاد خاں شہر سیالکوٹ)

۱۱۔ خاک رکی شہزاد درگودہ کے عارفہ سے بیمار ہے احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے
علاج ممکن شفا عطا فرمائے اور بچوں کا حافظہ نامر ہو۔ (محمد سیدان بہاؤ پور)

۱۲۔ کلیمہ مختار احمد صاحب شہزادہ ٹاؤن لاہور
چند یوم سے بیمار ہیں احباب دعا فرمائیں
صحت فرمادیں۔ (مہربانی سیالوی شہزادہ۔ لاہور)

۱۳۔ میری اہلیہ عورت سے بیمار تھی ہے جب احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے
(محمد شفیع آرزو شہ پھانڈی)

۱۴۔ میری والدہ کستی فی کرم بی بی صاحبہ ہمیشہ حسن صاحب رہتیں مرحوم کی حالت سموت نشوونگہ
ہے کمزوری سے زیادہ ہو گئی ہے احباب سے دعا کی درخواست ہے
(سوالدار میجر ملک عبدالواحد رہتاسی)

۱۵۔ خاک رکی والد محمد شفیع عبدالواحد صاحب صدر حافظہ و حرم پورہ لاہور تڑتہ تین سال سے
سہل بیمار ہیں آج سے ہیں۔ نقاہت کی زیادتی نے چلنے پھرنے سے معذور کر دیا ہے آج کل
میوہ پستان میں داخل ہیں۔ بزرگان جماعت درویشان آبادیان دعا فرمائیں صحت کا علاج
کے لئے دعا فرمادیں۔ (شیخ عبداللطیف بی بی۔ ایٹھکان بنہ گلہ بڑہ ۵۰۰ حرم پورہ لاہور)

۱۶۔ میرے ماحول عبدالعزیز صاحب شہزادہ ایک لمحے عرصہ سے بعبارفہ ہیٹ درد بیمار ہیں ان کی
بیماری کی تشخیص ہی نہیں ہو سکی۔ احباب جماعت ان کی صحت کے دعا فرمادیں۔
محمد امین ملک دفتر ریویو انگریزی

ہر انسان کے لئے
ایک خدمت دی پیغام
کار ڈانے پر
مفت
عبداللہ الدین۔ سکندر آباد دکن

”مغربی نیوگنی کو دوسرا کانگو نہیں بنے دیا جائے گا“ صد سو کار نو کا اعلان

اقوام متحدہ کے نظم و نسق کے دوران ایک ہزار پاکستانی فوجی مغربی نیوگنی جائیں گے؟
اقوام متحدہ (نیو یارک) ۱۸ اگست - باوقوف ذرائع نے کل یہاں بتایا ”مکن ہے پاکستان سے کہا جائے کہ وہ اقوام متحدہ کے نظم و نسق کی رت کے دوران مغربی نیوگنی میں امن و قانون بحال رکھنے کے لئے فوجی دستے بھیجے، اہل ہند اور انڈونیشیا کے درمیان حالیہ سمجھوتے کے تحت اقوام متحدہ کا ادارہ یکم اکتوبر سے مغربی نیوگنی کا انتظام سنبھالے گا اور اس کے فوہ بعد انتظام اہل مغربیاں کو منتقل کر دیا جائے گا۔

اقوام متحدہ نے بتایا ہے کہ اس سلسلہ میں اچھی کوئی قطعی فیصلہ نہیں کیا گیا زیادہ امکان یہ ہے کہ اعلان سے فوجی دستے بھیجنے کے لئے کہا جائے گا یا نہ نہ کہا جائے اور دوسرے غیر پورے۔ مغربی نیوگنی کے لئے ایک ہزار فوجیوں کی ضرورت ہوگی۔ اقوام متحدہ کے کونسل جنرل اور نمائندہ حکومت ملا یا سے فوجیں بھیجیں گی درخواست کرنے کے بارہ میں بڑی امید ہے کہ فوراً کر رہے ہیں۔

ہرگز نہ کو عدت کی تلاش ہوتی ہے اس وقت کو عدت نہ ملے تو کثرتِ خادم ہو جاتی ہے بلکہ اسی صورت میں انبیاء کے لئے سردار کی ضرورت تھی اور وہ سردار ہمارے سرور و دو عالم کی ذاتِ اقدس تھی۔ آپ نے کہا کہ ہادی برحق کی ذات والا صفات توری نہیں بلکہ محمد توری تھی۔ وہ چیز کو کس نے جو پہلے نہیں کہا ہے اور پھر فوسے سرور ہوئی ہو۔ رسولی پاک کی ذات کے متعلق ہر بات نہیں کہی جاسکتی۔ وہ شروع ہی سے لوہجہ تھے۔ اسی طرح آپ عالم نہیں بلکہ علم تھے۔“

(نوٹ: ذمت ۱۳ ص ۱۲)
اگر یہ رپورٹ صحیح ہے اور اگر سید اودوہ صاحب غزنی اس تقریر کے دوران جلسہ میں حاضر تھے تو یہی یقین ہے کہ ان کی معلومات میں بہت اضافہ ہوا ہوگا کیونکہ حافظ صاحب نے بیانِ سخن میں خزانہ حدیث کے حوالے ضرور دئے ہوں گے

تبلیغ اسلام

اسی علم میں ”کوثر نیازی“ نے کہا کہ ”فوجیوں کے دلوں میں عشقِ رسول کو ابھانے کے لئے ضروری ہے کہ انہیں بیت سے روشناس کر لیا جائے اس مقصد کے لئے سیرت کا نفاذ اور ایک مستقل تحریک کی تشکیل دی جائے سیرت نبوی کے متعلق کتابیں رسالے اور پمفلٹس شائع کر کے تقسیم کئے جائیں اور مغربی ممالک میں سیرت پر مبنی کتب کی تقسیم کا خاص طور پر بندوبست کیا جائے۔ آپ نے کہا کہ

آج کل جو لوگ مغربی ممالک میں اسلام کے نام پر تبلیغ کا سلسلہ جاری رکھے ہوئے ہیں۔ ان کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں۔ رسول پاک کی ذاتِ طیبہ پر ایمان رکھنے والے ہر طبقے کو گنل کہ اس صورت حال پر سید گے سے غور کرنا چاہیے اور مغربی ممالک میں تعلق و تعلق ہو کر ایک تحریک کی صورت میں تبلیغ کرنی چاہیے۔ رسول پاک کی محبت کا اظہار صرف زبان سے ہی کافی نہیں بلکہ اس ضمن میں عملی مظاہرہ بھی ہونا چاہیے۔“

(نوٹ: ذمت ۱۲ ص ۱۲)
مولوی کوثر نیازی نے صحیحہ ہی تو کہا کہ لوگوں کے نزدیک تو اسلام کے ساتھ ان لوگوں کا ہی تعلق ہوتا ہے جو گھر میں بیٹھ کر تبلیغ اسلام کی ڈبلیں بنا رہے ہیں۔ یہاں تک کہ ان کے لئے ان لوگوں کے اچھے بچے دہانے میں دن رات مصروف رہتے ہیں۔ جو دل قمار خانے میں بت سے لگا چکے وہ کعبین چھوڑ کے کعبہ کو چلے

ان سے جہد برآ ہونے کی طاقت رکھتا ہے۔

دعا و خواہش دعا

محرم چوہدری محمد مدین صاحب لاہور میں خلافتِ لاہور میں رولہ کی اہلیہ صاحبہ حضرت ادا سے بیمار چل آ رہی ہیں۔ گزشتہ چند روز سے طبیعت بہت زیادہ ناساز ہو چکی ہے۔ اور تکلیف بہت زیادہ ہے۔ بیماری کی شدت کی وجہ سے راسی اکھڑ جاتا ہے۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے انہیں صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔

ایڈیٹوریل اہلیہ

اور خواتین کے لئے علیحدہ پارہ نشستوں کا بندوبست تھا۔

”علامہ حافظ کفایت عین نے کہا کہ ہمارے رحمتِ العالمین کے ورور و مسود سے نسل اگر کوئی قوم کوئی گناہ کرتی تو لوگوں کے چہرے سرخ ہو جاتے تھے لیکن جس عظم جوہر ایک کے لئے محبت و عافیت کا پیغام لے کر گئے تھے آپ کے ظہیر امنِ محمدیہ یا دوسرے لوگوں کے چہرے ان کی ہزار گمراہیوں گناہوں اور بدکرداریوں کے وجود کو نہیں سمجھتے۔۔۔ آپ نے کہا کہ جس طرح ہر طبقہ اور قوم کا علیحدہ علیحدہ سرمایہ ہوتا ہے۔ اسی طرح رسول مقبول تمام قوموں کے سردار اور حاکم تھے۔ آپ کی ذات پاک اول و آخر ہے۔ آپ نے انبیاء کی روحوں اور اولاد کو تربیت دی اور پھر آپ کی ہرابت کے تحت زمانہ کے حالات کے مطابق انبیاء دنیائیں تربیت لائے رہے اور اپنا فرض ادا کرتے رہے۔ بعد ازاں آپ خود تشریف لائے جسمافظ کفایت عین نے کہا کہ وقت کا تقاضا یہی تھا کہ آپ خود تشریف لائیں اور سارے عالم کے لئے تربیت کا پیغام لائیں۔ ہر ایک کی رہنمائی کریں۔ اگر آپ کا کوئی شاگرد بھی باقی رہتا تو آپ لمبے مناسبت ہدایت دے کر دنیا کی رہنمائی کے لئے بھیجتے لیکن چونکہ کوئی نجا باقی نہ رہا تھا اس لئے آپ بعض نہیں گئے

دعا و تعقیب

میری چچا زاد ہمشیرہ نصرت بیگم مورخہ ۱۲ بروز اتوار ۱۱ بجے بچے کی پیدائش کے بعد وفات پا گئیں۔ انالکھ وانا الیہ وراجون۔
وفات کے وقت مرحومہ کا عمر ۸۸ سال تھی۔ مرحومہ نہایت سلیم فطرت خاصاً جو طبع احد خلیق تھیں۔ اجاب سے مود بانہ درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی مغفرت فرمائے اور ہم سب افراد خاندان کو یہ صلہ اپنے فضل سے برداشت کرنے کی توفیق دے۔
نومولہ کو ملی عرصہ فرمائے اور مرحومہ کے والدین کو صبر جمیل کی توفیق بخشے آمین۔
فاکرا عبد العزیز واقف زندگی دو اٹھان خدمت خلقی راجون

ٹیلیسٹون اور نامنٹ

مورخہ ۲۲ اگست فضل عمر ہوسٹل میں خدام الاحویہ رولہ۔ زیر اہتمام ٹیلیسٹون ٹورنامنٹ ہو رہا ہے۔ ٹورنامنٹ شام ۷ بجے شروع ہوگا۔ نئے تعین حضرات سے دعوت ہے کہ وہ اس میں شامل ہو کر حوصلہ افزائی فرمائیں۔ داخلے کی ٹیسٹ ایک روپیہ فی ٹیم ہوگی سنگل۔ ڈبل اور ٹریپل کے میچ ہوں گے۔ داخلے کی ٹیسٹ ۲۲۔ تاریخ کی بدھ تار ۱۱ بجے جاتی چاہئیں۔
(خلیفہ صباح الدین احمد سکرٹری ٹورنامنٹ)

مجلس خدام الاحویہ سرگودھا ڈویژن کی دوسری سالانہ تربیتی کلاس

مجلس خدام الاحویہ سرگودھا ڈویژن کی دوسری سالانہ تربیتی کلاس بمقام مسجد احمدیہ پشاور لاکل پور مورخہ ۲۲ تا ۲۶ اگست منعقد ہو رہی ہے۔ قائدین مجالس سرگودھا ڈویژن سے تہا کیداً گزارش ہے کہ خود شریک ہوں اور زیادہ سے زیادہ خدام کو ساتھ لائیں۔ دیگر مجالس سے بھی اپنے اپنے نائے گان بھولنے کی درخواست ہے۔
(قائد علائقہ مجلس سرگودھا ڈویژن)

سیالکوٹ کی جماعتوں کے مجددیوں کی تربیتی اجتماع

خلیفہ سیالکوٹ کی جماعتوں کے مجددیوں کا تربیتی اجتماع مورخہ ۲۳ تا ۲۶ اگست بروز جمعرات و جمعہ منعقد جامعہ احمدیہ شہر سیالکوٹ میں منعقد ہوگا۔ پرنسپل ڈاکٹری مل صاحبان اس تربیتی اجتماع میں شرکت فرما کر شکر فرمائیں۔ یہ اجلاس ۳۰ کو بعد دوپہر شروع ہوگا اور ۱۱ بجے دوپہر تک رہے گا سلسلہ کے بعد علماء کرام اس اجتماع کو خطاب فرمائیں گے۔
(امیر جماعت اے احمدیہ ضلع سیالکوٹ)

رسالہ شہینہ الاذہان کے خریداریوں کو اطلاع

اس ماہ بعض مجبوروں کی وجہ سے رسالہ شہینہ الاذہان ۱۵ تاریخ کی بجائے ۱۸ کو پوسٹ کیا جائے گا خریدار اصحاب مطلع رہیں۔
(سینئر شہینہ)